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第４回大月市教育委員会定例会 会議録 

 

・ 開催日時     平成３０年７月２７日(金曜日) 

         午前１０時００分から１２時００分 

 

・  開催場所     市役所第２庁舎４階会議室 

 

・ 出席委員     小泉克行教育長、中村順一郎教育長職務代理者、 

藤本政一委員、天野ますか委員、野尻正人委員、 

庄司有紀委員 
 

・ 出席職員     井上教育次長、安藤学校教育課長、小林社会教育課長 

           蔦木学校づくり担当リーダー、土橋こどもの学び支援担当リ 

ーダー、小林学校づくり担当 

 

・ 傍聴人      な し 

 

 〔会 議〕 

１ 開会 

【教育長開会宣言】 

 

２ 会議録の承認 

  職員が、平成３０年度第３回定例会会議録を朗読し承認された。 

 

３ 教育委員会報告 

  教育長から、平成３０年６月２９日から平成３０年７月２７日までの教育委員会

活動が報告された。 

 

４ 議 事 

議案第１１号 代替教員内申について 

〔説明〕土橋こどもの学び支援担当リーダー 

    （非公開） 

 

【原案どおり決定】 

 

議案第１２号 就学指定学校変更・区域外就学ついて 

〔説明〕土橋こどもの学び支援担当リーダー 

（非公開） 



 

 

 

2 

 

 

【原案どおり決定】 

 

議案第１３号 平成２９年度大月市教育委員会教育行政点検・評価について 

〔説明〕蔦木学校づくり担当リーダー 

前回の教育委員会でＢだったものを１か所Ａに修正しています。今回の点検評価を

再度ご審議いただき、本日最終決定したいと思います。この結果を８月議会定例懇談

会で説明した後、９月市議会定例会に提出したいと思いますのでよろしくお願いいた

します。 

 

小泉教育長 

地域全体で取り組む教育力の向上の、指導者・団体・グループの育成についてです

が、「Ｃ」と自己評価を厳しくされているところがありますが、スポーツ推進委員さん

が研修に参加され、研修の成果を市民の皆さんに広め、地域力を高めるため熱心にさ

れているところ「Ｃ」評価は、厳しいのではないかと思いますがいかがでしょうか。 

 

小林社会教育課長 

教育長のご意見の通り、「Ｃ」ではなく「Ｂ」で良いと思います。 

 

小泉教育長 

２回にわたって検討してきましたが、点検・評価につきましては、こちらでよろし

いでしょうか。 

 

【原案どおり決定】 

 

議案第１４号 平成３１年度使用中学校教科用図書選択について 

 

（非公開） 

 

【原案どおり決定】 

 

５ その他 

（1）平成３０年度山梨県学力把握調査集計結果について 

 

  （非公開） 

 

【了知】 
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（2）平成３０年度地域研修会について 

〔説明〕安藤学校教育課長 

市内の小中学校の教職員を対象に、夏休みを利用して今年も地域研修会を実施いた

します。１日目は８月６日（月）で郷土資料館を含め、その周辺の史跡見学、２日目

が８月８日（水）で、市内の地形、地質について数ヶ所の見学を予定しています。 

 

【了知】 

 

（3）大月市教育委員会教育委員研修会について 

〔説明〕蔦木学校づくり担当リーダー 

市単独の教育委員さんの研修会を毎年行っております。昨年は、都留市のコスモス

教室を研修させて頂きました。今年度につきましては、いかがいたしましょうか。 

 

小泉教育長 

今年度につきましては、施設長の了承があれば、くずはの森はいかがでしょうか。

どのように暮らしているのか見てみたいと思います。児童養護施設も、グループホー

ムのような形に移行していくような話を聞いたこともあります。そのようなことも含

めて、くずはの森を参観させていただくというのはどうでしょうか。 

 

蔦木学校づくり担当リーダー 

くずはの森の施設長に連絡を取り、調整後、次回の定例会で報告させて頂ければと

思います。 

 

【了知】 

 

（4）平成３１年度県教育施策並びに予算に関する要望事項について 

〔説明〕蔦木学校づくり担当リーダー 

山梨県教育委員会連合会から各地区の教育委員会連合会宛てに、平成３1年度県教育

施策並びに予算に関する要望事項の取りまとめの依頼がありました。大月市教育委員

会での要望事項を決定し、北都留地区教育委員会連合会の事務局であります大月市教

育員会におきまして、上野原市、丹波山村、小菅村の要望を取りまとめ、北都留地区

教育委員会連合会の要望事項として、県教育委員会連合会に提出しております。県教

育委員会連合会では、各地区の教育委員会連合会から提出された要望事項を取りまと

め、昨日開催されました理事会において要望事項を審議し、決定したものを要望書と

して県教育委員会に提出する予定となっております。 

 

中村教育長職務代理者 

先日、第１回目の常任理事会がありました。国への要望、県への要望があり、県に

対する要望は、直接文書で返ってきますが、国への要望書に対する回答は見たことが
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ないので、事務局に質問したところ、具体的な回答はないので確認しておきますとの

ことでした。                       

 

小泉教育長 

国への要望は、担当が見えづらく、回答を直接聞けませんし、予算に反映されたと

いわれても、よく分からないような感じを受けます。ＩＣＴ関係も同様で、地方交付

税に計上したといわれても見えてこないですし、今回の猛暑で、熱中症になればすぐ

にクーラーの補助をするという話をしていますが、なかなか声が通らない気がいたし

ます。ただ、要望しないことには始まらないわけなので、要求し続けていきたいと思

います。具体的には、教職員の加配、特別支援教育支援員の増加加配、スクールカウ

ンセラーの配置、教育支援センターへの対応、外国語指導教師等、閉校舎等の解体、

施設修繕の補助金等についてですが、どの自治体も、厳しい財政状況の中で国が少し

でも手伝ってくれればありがたい要望をしたものです。 

 

中村教育長職務代理 

常任理事会で出た意見ですが、どの市町村も最近、県費負担でない先生がとても多

くなっており、全体としてあまり好ましいことではありません。県費負担教員が足り

ないのであればその教員を増やしていくべきです。そして、市町村負担の先生方を、

しっかり保障すべきだと考えます。たとえば、学級担任をしてはいけない等、県に対

して要望したらどうかという意見を出しました。しかし、法律上のことをいわれたら

困る市町村もあるかもしれませんが、困るからと伏せておくわけにいかないため、意

見として出させて頂きました。 

 

小泉教育長 

市町村負担の講師の先生方は、昔に比べ圧倒的に増えています。当時はいなかった

のですが、現在は、市町村によって配置に大きな格差があります。山梨県が配置して

くれないため、市町村で配置せざるを得ないのですが、市町村の体力によって、配置

数が異なり、結果として子ども達への教育格差が生まれます。市町村負担の講師の先

生方の身分をはっきりさせて、県費負担教員と同じように勤務出来る形をお願いして

いくということです。要望書についてはこれで提出ということでよろしいでしょうか。 

 

【了知】 

 

（5）熱中症について 

〔説明〕小泉教育長 

大月市は９月下旬に運動会になります。しかし、この夏はとても猛暑のため、熱中

症の心配があり、２週間の練習を経て本番を迎えることになりますが、運動会につい

てどうお考えになりますか。 
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天野委員 

私が、猿橋小学校で勤務していた時、暑さの中での子ども達の練習についてとても

気を遣いました。子供達の張り合いは、見に来て下さる方が大勢いらっしゃることが

あると思いますし、祖父母もとても楽しみにしていると思います。しかし、秋には陸

上記録会や文化的な行事がたくさんあり、年間行事を見てもたくさんあるため、学校

の年間指導計画の中で何を大事にしていきたいかということを、見直さなければなら

ないのではと思いました。運動会については、練習を通しての成長は素晴らしいもの

がありますので、この行事は大きいと思います。ぜひ位置づけて取り組みしていただ

きたい行事だと思います。 

 

野尻委員 

学校行事をずらすことが難しくなってきています。１０月には地域の祭典、体育祭、

保育園、幼稚園の運動会等があり、一つずらすことを考えると、すべてに配慮しなく

てはいけないことになります。この猛暑のため、何週間か後にすることが可能なのか、

それが出来ない時にどうするのか検討する必要があると思います。外部の方からも「大

月は何故、東京のように、運動会を春にしないのか」という意見もありました。先ほ

ど、天野委員が言われたとおり、子供の成長を見る取り組みとして、それをどのよう

に位置づけるのか、教師自身も学習しないといけないと思います。春の運動会等、今

後、年間行事を検討していく必要があると思います。 

 

天野委員 

中学生になれば、受験の問題も出てきますね。 

 

小泉教育長 

春は、修学旅行だけでなく、スポーツ少年団の様々な大会も始まります。 

 

野尻委員 

たとえば、５年後は運動会を、春に実施するため、スポーツ少年団や様々な地域行

事を学校に合わせて調整してくれるようにお願いしていくなど、一つの案だと思いま

す。 

 

 

８月２９日（水）午前１０時００分から、第５回大月市教育委員会定例会を開催す 

ることを確認。 

 

６ 閉会 

 

【教育長閉会宣言】 

 


